

2022 南强海丝线上游学营(欧非)开营

本报讯 近日,由教育部中外语言交流合作中心主办,厦门大学国际中文教育学院/海外教育学院、厦门大学国际中文教育学院/海外教育学院、厦门大学国际中文交流合作中心承办的南强海丝线上游学营(欧非)顺利开营。约30位来自埃及、尼日利亚、老挝的学员齐聚云端,同游中国。开营仪式由厦门大学国际中文教育学院/海外教育学院田禹老师主持。

开营仪式上,田禹代

表厦门大学国际中文教育学院/海外教育学院、厦门大学国际中文交流合作中心向各位学员表示热烈欢迎,并简要介绍了厦门大学在汉语国际推广领域取得的工作成果,鼓励师生充分发挥“汉语桥”这一平台的桥梁作用,积极学习汉语、了解中国。此外,师生一同回顾了往期线上游学营的学习成果,学员表示对即将开始的线上游学营充满期待。

据悉,此次线上游学营为期11天,授课采用直播授课的方式进行,课程内容涉及语言学习和文化交流两大模块,旨在培养学生的汉语交际能力的同时,帮助学生了解当代中国。此外,营内课程特设答疑、互动与交流环节,以辅助学员解决线上学习汉语时遇到的问题。

截止3月21日,营内已开展语言学习和文化学习的课程各两次,内容涉及

固定主题下的会话交流以及中国建筑、汉服、美食等。授课过程中,负责教师根据学员汉语水平及时、适时调整教学内容,鼓励学员分享营期收获,促进世界各国青年展开交流。

厦门大学南强丝路“汉语桥”(欧非)线上游学营作为“汉语桥”品牌推出的线上团组交流项目,旨在为中国与世界各国青年之间架起一座沟通心灵的桥梁,促进中外双向交流。(付永平)

台胞助力抗疫 共同守护家园

本报讯 据海西晨报报道 为助力疫情防控,日前,不少在厦台胞积极加入志愿者队伍,参与核酸检测点的志愿服务,共同守护家园,以实际行动彰显了“两岸一家亲”的浓情厚谊。

在厦门市翔安区渡桥公园核酸采样点,台胞李东宪在现场引导市民有序排队进行核酸采样,用闽南话与老人沟通,帮助他们进行扫码登记。这已经不是李东宪第一次参加核酸检测的志愿服务了,“大家都很配合,全民一心共同抗击疫情。不少台胞也积极参与志愿活动。”李东宪说。两岸一家亲,这让他十分感动,作为“台缘志愿服务队”的负责人,他还带来了其他5名成员,一起在现场进行志愿服务。

这几日,“湖里区台胞志愿服务联盟”的成员们也在核酸检测现场忙碌着。在湖里区兴华社区核酸采样点,台胞苏斐君夫妇身穿着橙红色马甲,一边协助维持现场秩序,一边耐心地指导着每一名向他们咨询的居民。作为湖里区台胞志愿服务联盟的牵头人,苏斐君和丈夫已经参加过多次核酸采样志愿服务,这次他们又是夫妻齐上阵。“我们一直把这里当作自己的家。虽然我们只是在做简单的维持秩序的工作,相较医护人员我们贡献的不多,但能够尽我们一点心力,我就很开心。”苏斐君说。

台胞黄羚轩也是“湖里区台胞志愿服务联盟”的成员,她守着核酸采样的“最后一站”,引导人员有序离场。3月20日,她从上午8点一直忙碌到中午12点,里面穿着志愿马甲,外面套着防护服,身上早就被汗水湿透了。“心里有爱,再热都觉得不算什么。当我第一次参加核酸采样的时候,看到现场的工作人员满身大汗非常的辛苦,我可以从他们的眼神看出,他们是用爱在做这件事情,所以我非常感动。”黄羚轩说。

接下来,厦门湖里区台胞志愿服务联盟的台胞志愿者们,还将分批次为有需求的核酸采样点位提供志愿服务。疫情当前,像家人一样携手渡过难关是每个台胞志愿者内心共同的期许。(陈翠仙)

华侨大学“嘉庚讲坛”第二讲线上开讲

本报讯 3月20日,由学生处主办,嘉庚学堂承办的学习传承嘉庚精神系列活动之嘉庚讲坛第二讲——《弘扬嘉庚精神 汲取奋进力量》通过腾讯会议举行。全体嘉庚学堂学员参加,一起追溯嘉庚先生的足迹,学习传承嘉庚精神。讲座从“矢志报国”“倾资兴

学”“纾难救国”三个部分讲述了陈嘉庚先生的光辉事迹,阐释了“忠诚信毅,勤俭创新”的嘉庚精神。

来自老挝的李跨严表示,“嘉庚精神为我们海外侨胞打开了一扇教育之门和生存之道,是我们海外侨胞和祖籍国的重要桥梁,我们会用一生去感悟这份

精神,用我们所有的力量和努力继续将这份精神传承下去”。马来西亚华人林静怡分享道,“我们有机会一起赴华学习,也要秉持一颗感恩之心。生活中做到诚信守信,做事也要有毅力,学习上勇于创新”。

据悉,学习传承嘉庚精神系列活动是华侨大学嘉

庚学堂的特色主题活动,旨在让陈嘉庚奖学金生即使身在海外,也能近距离学习感受嘉庚精神,争做中华优秀传统文化传播和发扬的使者,更好地宣传“华侨旗帜 民族光辉”陈嘉庚先生的丰功伟业,助力奖学金生成长成才。

(曾诗淇 吴勇珍)

致公党厦门市委 开展主题调研工作

本报讯 为响应中共厦门市委市政府号召,推动新能源产业发展,3月以来致公党厦门市委围绕“我市新能源产业高质量健康可持续发展”主题,开展了一系列实地调研工作。福建省人大常委会委员、致公党省委副主委、厦门市委一级巡视员徐平东,致公党市委专职副主委李瑞盛、市工信局原副局长张潘正、市科技局原副局长李波等率课题组成员,赴全市各区相关企业开展新能源产业调研。重点参访了中创新航厦门公司、厦钨新能源、海辰新能源等新能源产业头部企业,以及盛德、凯纳、韦尔通等多家新能源行业新锐。

徐平东充分肯定了新能源企业的发展成就和行业贡献,重点听取了各企业对研发方向、创新平台建设、未来发展规划的介绍,特别关心企业当前发展中遇到的困难和挑战,并表示将充分发挥党派力量,积极助推厦门市新能源产业高质量发展。

思明区侨联青委会 助力泉州抗击疫情

本报讯 当前全省疫情特别是泉州疫情形势依旧严峻。3月19日,思明区侨联青委会会长魏剑主动联络对接泉州市侨联青委会会长黄华春,了解疫情防控工作情况。当获悉因为医疗物资消耗巨大,部分区域物资短缺告急时,侨青委员立即携手厦门海归之家发起募捐活动,短短两天募集善款近5万元。区侨联班子成员也纷纷加入募捐活动中。

筹集善款后,侨界委员们便马不停蹄紧急采购防护面罩、医用外科口罩、KN95口罩、医用连体防护服、乳胶手套、无纺布鞋套、酒精消毒液、遮阳帐篷等物资。为确保物资尽快抵达泉州,大家在3月20日联系货车、办理通行证,目前物资已送抵泉州。

侨青海归,齐心抗疫。在泉州市侨联青委会收到抗疫物资后,思明区侨联青委会副会长、厦门市海归之家负责人黄伟强有感而发赋诗一首:八闽大地一家亲,侨青海归心连心,携手抗疫同舟济,报国为民我先行!

陈嘉庚纪念馆公开征集“嘉庚”文物

本报讯 据厦门日报报道 日前,陈嘉庚纪念馆向社会公开征集嘉庚精神相关文物藏品,以进一步丰富馆藏,弘扬嘉庚精神,讲好红色故事。

此次征集范围包括与陈嘉庚先生相关的,体现陈嘉庚先生日常生活、创办实业、兴办学校、领导抗日、回国参政等相关文物、文献、音像影像资料;与南侨机工、南洋华侨相关的,体现南侨机工爱国抗战的文物、文献、音像影像资料;与陈嘉庚先生有情缘、业缘的特殊人群及社团的相关文物、文献、音像影像资料;与嘉庚建筑、集美学

校、厦门大学等相关的文物、文献、音像影像资料;与集美学校校友、厦门大学校友、集美银行相关的文物、文献、音像影像资料。

本次征集活动严格按照《中华人民共和国文物保护法》《中华人民共和国慈善法》等法律法规,采取包括无偿捐赠、收购、复制、移交、借用、口述历史等方式进行。

有意向的藏家或单位可直接将相关藏品介绍、照片资料以及联系方式发送至电子邮箱 1162306526@qq.com,或致电 0592-6192186 进行联系对接。(林桂楨 吴碧薇)

厦门市工商联善借“民”力 助推“金砖创新基地”建设

本报讯 为更好整合民企和商协会资源,通过工商界的经贸合作活动助推“金砖创新基地”建设,日前,厦门市工商联党组成员、副主席邱加海带队走访调研厦门布瑞克斯经济文化研究中心,与该中心成立发起人之一、印度工商会联合会执行董事、中国国际商会顾问阿都尔·达拉果地座谈交流。

双方就如何通过民间组织关系建设,链接金砖国家资源、人才、技术、服务,为“金砖创新基地”建设增色添彩展开探讨,并达成一致意见:一是在引导服务企业融入新发展格局上形成合力,发挥双方在工商界资源优势,适时开展双方会员企业的交流活动,引导会员企业加强交流联谊、寻找合作商机,拓展企业发展空间,促进国际

经贸交流,更好融入新发展格局;二是在民间商会组织交往上互助力,依托厦门市工商联发起成立的“海丝”城市商会联盟组织优势,联合印度工商会联合会与“金砖+”国家有关商会力量,择机开展国际商会论坛或互访活动,以工商界的民间外交活动助推人类命运共同体建设;三是在创新基地的招商引资招智引才上共同发力,通过民间组织关系建设,链接金砖国家在人才、教育、科技、旅游、经贸、智库、友城等资源,助力金砖创新基地的建设;四是在讲好金砖故事传播金砖声音上齐心协力,当好金砖国家之间的商界联络员,播撒友谊种子,搭建合作桥梁,并借由这一契机讲好厦门故事,展现厦门风采。



八闽侨声

福州侨联携手侨企 慰问防疫一线工作者

本报讯 3月22日下午,鼓楼区侨联牵头组织,携手福州安博榕信息科技有限公司、福州市景弘专利代理事务所、福州华虹智能科技股份有限公司等辖区爱心侨企开展慰问活动,全面助力防疫。

鼓楼区侨联主席林国钰表示,每次战“疫”,侨从不缺席。区侨联充分发挥群团组织优势,全力团结发动广大侨企、侨胞关心支援鼓楼区疫情防控工作,以实际行动为疫情防控作出侨界贡献。

侨企负责人表示,共同抗击疫情是整个社会共同的责任,他们只是在积极践行企业的社会责任与担当中尽一份微薄之力,感谢所有奋战在防疫一线的工作人员,向他们表达崇高的敬意。(张玲)

漳州台商台企 捐资捐物助力抗击疫情

本报讯 据中新网报道 新一轮疫情来袭,在漳台胞积极参与抗疫。3月20日,漳州市龙文区台商投资企业联谊会常务副会长谢孝杰代表该联谊会向龙文区红十字会捐赠抗疫资金5.7万元,以及饮用水、泡面等价值2.36万元的生活物资。

连日来,龙海万里川工业有限公司、精益珍食品(漳州)有限公司等在漳台企纷纷捐资捐物。从3月15日开始,漳州台商投资区台商联谊会主动筹措,把价值12多万元的急需生活用品送到学校等抗疫一线。3月16日,又有9家台企再次向因疫情防控留在学校的师生捐赠急需的生活用品,总价值52380元。

据漳州台商投资区台商联谊会秘书长游伟才介绍,该联谊会已分多批次向多所学校、抗疫一线的工作人员捐赠生活用品,用实际行动助力抗疫。(廖珍珠)